

# ПОСЛЕДНЯЯ ЧЕРТЬ УЧЕБНОГО ГОДА

Началась последняя, завершающая четверть учебного года. Школы, учителя, учащиеся приступили к самому ответственному этапу своей работы — подготовке к экзаменам и проверочным испытаниям.

В третьей четверти школы нашего города несколько улучшили свою работу. Нет отставаний в прохождении государственных программ, значительно повысился идеиний и научный уровень преподавания. Однако, несмотря на эти достижения, в работе школ есть серьёзные недостатки в гл. вч. и, самое главное из них — всё ещё велико число неуспевающих учеников. Это налагает на весь учительский коллектив огромную ответственность. Для ликвидации профилактика в знаниях учащихся, для приведения разрозненных знаний в целостную систему необходимо всем учителям правильно организовать повторение прошедшего, приобретающее в четвёртой четверти особое значение.

Правильная организация повторения требует от преподавателей большой вдумчивости и педагогического мастерства. Надо разнообразить формы повторения, вносить в них элементы новизны, тогда перед учащимися будет стоять задача дальнейшего совершенствования и обогащения своих знаний. В старших, и особенно в 10-х классах, нужно применять обзорные лекции с обобщющими выводами по основным темам курса. Большое значение при повторении имеют лабораторные практикумы в учебных кабинетах и экскурсии на производство.

Одним из важных методов в оказании помощи учащимся являются консультации. Во многих школах учителя дают консультации по математике, литературе, химии и другим предметам. Надо только, чтобы эти консультации давались систематически.

На уроках, консультациях особое внимание следует уделять неуспевающим ученикам и тем, кто колеблется, нередко падает духом, теряет веру в себя. Необходимо вселить в них уверенность в свои силы, убедить их, что если они будут работать с напряжением, то добьются успехов.

Повторять каждый день — вот железный закон школьника. Ни яркое весенное солнце, ни кино, ни футбольный мяч, ни домашняя работа — не должны служить помехой ученику, когда он сел и раскрыл учебник. Учителя и родители обязаны правильно распределить время между работой и отдыхом школьника и требовать от него твердого выполнения режима дня.

Для помощи школьникам нужно организовать комнаты, оборудованные наглядными пособиями, литературой для выполнения домашних заданий и подготовки к экзаменам. Такие комнаты имеются в школах №№ 16, 14. Нужно, чтобы они были организованы в каждой школе.

Необходимо решительно усилить контроль со стороны директоров, заведующих школами, заведующих учебной частью над работой учителей и учащихся, а горено — над работой школ с тем, чтобы они успешно завершили учебный год, подготовились и образцово провели экзамены и проверочные испытания.

Перед учителями, родителями стоит ответственная задача — сделать так, чтобы учащиеся показали на экзаменах и испытаниях высокое качество знаний, идеиную убежденность, безграничную преданность социалистической Родине, советскому народу, большевистской партии. И эта задача должна быть успешно решена.

## Памятник трем героям

В новом центре Сталинска по наметке генерального плана будет разбит большой сквер имени Героев Советского Союза Герасименко, Чемернова и Красилова. В сквере будет установлен памятник-обелиск этим трем героям, павшим смертью храбрых во время Великой Отечественной войны.

## Летний отдых детей

Дети в нашей стране окружены большим вниманием и заботой. Каждое лето они отдыхают в пионерских лагерях, санаториях, лесных школах. Там они укрепляют свое здоровье, улучшают физическое развитие. Так, в прошлом году только в пионерских лагерях, созданных профсоюзами, отдохнуло свыше 2 млн. детей рабочих и служащих.

Летом этого года центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов направят на отдых в пионерские лагеря 2 млн. 550 тыс. детей. (ТАСС).

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 44 (2576)

Среда, 13 апреля 1949 г.

Год издания 1-й

Цена 20 коп.

Выполним пятилетку в четвёртый год!

## Как мы выполняем предмайские обязательства

### Наш подарок

И. Родич, горный мастер 2-го участка шахты № 3

Наш участок успешно справился с мартовским планом угледобычи. Еще лучших показателей добиваемся в предмайском соревновании. В подарок 1 Мая коллектив обязался дать 600 тонн угля сверх плана. За 10 дней апреля это обязательство уже перевыполнено. Мы обязались до конца месяца выдать еще полтонны угля сверх плана.



Почётный шахтёр Филипп Валерьевич Королёв — лавщик шахты им. Вахрушева, включаясь в предмайское соревнование, боролся за выполнение обязательства выдать 30 тонн угля сверх плана на 110 процентов. Слово своё он с честью сдерживает.

На снимке: Ф. В. Королёв.

### Навстречу 1 Мая

#### И. ЧИСТОЕД В, токарик кирзавода № 5

Коллектив Афонинского кирзавода № 5 борется за достойную встречу 1 Мая. Бригады формовочного цеха, где мастерами тт. Седельников и Сиротин, выполняют задания до 125 процентов. Не отстают и рабочие цеха обжига, где мастерами тт. Тарасенко и Лапшин. В апреле они уже дали более 60 тысяч кирпича сверх плана.

На заводе развернулось соревнование за звание бригады отличного качества. Хороших показателей добиваются обжигальщики кирпича тт. Паньков, Чанов, Маслакова, Абрамкин, сушильщики тт. Кулебин, Бахтин, Тузовский, Приступа.

### Итоги социалистического соревнования за март

Подведя итоги социалистического соревнования по выполнению обязательств шахтами, участками, цехами, бригадами и рабочими за март месяц 1949 года, горком союза угольщиков признал победителем в соревновании шахты за март коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 3 (нач. т. Скударнов, секретарь парторганизации т. Кропачев, председатель шахткома т. Лебединский). Ему присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Отмечена хорошая работа коллектива шахт № 1—2 (нач. т. Неслеров, секретарь парторганизации т. Мирошниченко, председатель шахткома т. Тяпков), им. Вахрушева (нач. т. Сурначёв, секретарь парторганизации т. Шихов, председатель шахтового комитета т. Кравцов).

Знамя донецких горняков присуждено 2 участку шахты им. Вахрушева (нач. т. Шамин).

Горком союза угольщиков решил присвоить звания:

«Лучший начальник участка треста «Кагановичуголь» — тт. Шамину (шахта им. Вахрушева), Чурилину (уч. № 2, шахта № 3), Новосёлову (уч. № 1, шахта № 6), Ращуку, Дранчикову (уч. № 2, шахта № 1—2).

«Лучший горный мастер треста «Кагановичуголь» — тт. Адамчуку (уч. № 11, шахта им. Вахрушева), Морозуку (уч. № 5, шахта № 3), Михаловскому (уч. № 3, шахта № 4), Белову (уч. № 5, шахта «Суртаиха»), Петрищеву (уч.

808 308

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Гор. Цен.

Мобилизуем все силы и энергию на выполнение обязательств, взятых в предмайском соревновании. Дадим стране больше сверхплановой продукции отличного качества!

### За честь своей бригады

П. ГУРЕЕВ, бригадир прессовщиков углемашзавода

Когда организовали нашу комсомольско-молодёжную бригаду, нам называли:

— Смотрите, ребята, не подкачайте, задавайтесь тон в работе, на вас будут равняться остальные.

И мы боремся за честь своей бригады, ежемесячно перевыполняем задание.

Включившись в предмайское соревнование, обязались выполнить месячное задание на 185

процентов. Как мы выполняем свою обязательство? Все члены бригады прессовщики тт. Меркулов, Куликов, Кунин, Журавлев, Селезнев следят за работой друг друга, стремятся добиться лучших показателей. А если кто не выполняет своего обязательства, товарищи говорят ему:

— Что ж ты подводишь нас, взявшись за гуж, не говори, что не дюж.

За 10 дней мы выполнили задание на 190 процентов, продукцию выпускаем только хорошего и отличного качества.

### Слово сдерживаем

И. ВЛАСОВ, начальник цеха артели

«7-е ноября»

Включаясь в предмайское соревнование, наш цех борался выполнить обязательство выпустить продукции на 5 тыс. рублей больше плана. Свою слово коллектив сдерживает с честью. Декадное задание выполнили на 102 процента.

Лучших показателей в цехе добиваются сплошные мастера тт. Смирнов, Авров и др.

Цех выпускает продукцию только хорошего и отличного качества.

№ 1, шахта № 6), Кузнецкому (уч. № 8, шахта № 1—2).

«Лучший бригадир лавы треста «Кагановичуголь» — тт. Рогачу (уч. № 3, шахта № 4), Андриченко, Пяткову (уч. № 5, шахта им. Вахрушева).

«Лучший бригадир треста «Кагановичуголь» по главнейшим выработкам — тт. Байдакову (уч. № 7, шахта № 4), Антипову (уч. № 7, шахта № 5), Шугайлову (уч. № 8, шахта № 1—2).

«Лучший лавщик треста «Кагановичуголь» — тт. Гринько (уч. № 4, шахта № 3), Белясову (уч. № 8, шахта № 4), Новожилову (уч. № 1, шахта № 5).

«Лучшая забойщик треста «Кагановичуголь» в мелкой нарезке — тов. Спирину (уч. № 5, шахта № 1—2).

«Лучший забойщик-щитовик треста «Кагановичуголь» — тов. Парфененку (уч. № 4, шахта № 4).

«Лучший проходчик треста «Кагановичуголь» — тт. Мазуренко (уч. № 8, шахта № 3), Шабаеву (уч. № 9, шахта № 4).

«Лучший запальщик треста «Кагановичуголь» — тт. Нефёдову (уч. № 3, шахта № 4).

«Лучший машинист электровоза треста «Кагановичуголь» — тов. Пятниченко (шахта № 5).

«Лучший машинист буросбоечной машины треста «Кагановичуголь» — тов. Мамаеву (шахта № 4).

«Лучший подземный электрослесарь треста «Кагановичуголь» — тов. Тахтаеву (шахта № 4).

## Праздник советской науки и культуры

Заботами большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина на небывалую высоту поднята в нашей стране роль передовой науки и техники, небывалого расцвета достигли литература и искусство. Новыми победами, новыми творческими успехами ознаменовалась в области науки и искусства и минувший год. Совет Министров Союза ССР постановил присудить Сталинские премии за выдающиеся научные работы, изобретения и произведения литературы и искусства за 1948 г. Достижения науки и искусства умножают производительные силы Родины, укрепляют её экономическое могущество и усиливают обороноспособность, служат делу повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Среди лауреатов Сталинской премии почётное место занимают деятели сельскохозяйственной науки.

Сталинская премия первой степени присуждена академику, президенту Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук Т. Д. Лысенко за научные исследования в области передовой мичуринской биологической науки, обобщенные в труде «Агробиология».

В числе новых лауреатов Сталинской премии – действительный член Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук И. С. Варунян, старший научный сотрудник Азербайджанского научно-исследовательского института земледелия И. М. Велиев, директор Ферганской хлопково-люцерновой опытной станции Л. В. Румшевиц, удостоенные высокой награды за выведение новых сортов хлопчатника.

Сталинские премии присуждены Ф. Г. Каиченко, А. Д. Родионову, П. Ф. Гаркавому – работникам Селекционно-ге-

нетического института им. Т. Д. Лысенко за разложение и внедрение в производство высокоурожайного засуходстойчивого сорта озимой пшеницы «Одесская» № 3 и ярового ячменя «Одесский» № 9 и № 14.

Социалистическое животноводство обогатилось новыми породами высокопродуктивного скота, выведенными советскими зоотехниками и рядовыми работниками ферм. Большим достижением нашего животноводства является выведение новой тонкорунной породы овец «Сибирский рамбуш». Группе работников, участвовавших в создании этой породы, – И. Ф. Логинову, С. С. Крымскому, Г. П. Догилю, С. М. Попову, Ф. Я. Вовченко, Г. Р. Литовченко, присуждена Сталинская премия третьей степени.

За выведение новых пород верховой лошади «будённовской» и «терской» премия второй степени удостоены Е. Л. Давидович, Б. А. Зубрилину, М. И. Чумакову, В. С. Кутыеву, В. А. Мещерикову, И. Г. Сильченко, Г. Г. Наизовский, Х. И. Животкову.

Высокого звания лауреата Сталинской премии удостоен также и ряд других деятелей как сельскохозяйственной науки, так и медицинских, экономических, технических и иных наук.

Среди награждённых мы видим прославленные имена Александра Чутких, Генриха Боткевича, Валентины Хрисановой и других передовых мастеров советских заводов и прославленных стахановцев – подлинных новаторов производства.

За выдающиеся работы в области литературы и искусства присуждены Сталинские премии первой степени В. Н. Ажаеву за роман «Далеко от Москвы», М. О. Аузову за

роман «Абы», К. А. Федину за повесть «Первые радости» и роман «Необыкновенное лето», С. П. Баззевскому за роман «Кавалер Золотой Звезды», М. В. Исааковскому, К. М. Симонову, Н. С. Тихонову за стихи.

По драматургии Сталинской премии первой степени удостоены А. В. Соролова – за пьесу «Московский характер», Н. Е. Вирта – за пьесу «Заговор обречённых».

Высокую оценку получили работники кинематографии за создание художественных и документальных кинофильмов «Молодая гвардия», «Суд части», «Мичурин», «Повесть о настоящем человеке», «Третий удар», «Далекая невеста», «Владимир Ильич Ленин», «День воздушного флота СССР», «На страже мира», «Новая Албания», «Демократическая Венгрия», «Польша».

В области театрально-дramатического искусства награждены постановщики, режиссёры, артисты и артистки за создание спектаклей «Московский характер» в Государственном Академическом Малом театре, «Зеленая улица» – в Московском Художественном Академическом театре, «Макар Дубрава» – в Киевском Академическом Украинском Драматическом театре имени И. Франко, «Обида» – в Государственном Драматическом театре имени Моссовета, «Алишер Навои» – в Узбекском Академическом театре драмы, «Закон части» – в Московском Государственном театре драмы, «Крепость на Волге» – в Куйбышевском Государственном Драматическом театре.

Присуждение Сталинских премий вызывает новый творческий подъём среди деятелей советской науки и культуры, приведёт к дальнейшим успехам во имя нашей любимой Родины. (ТАСС).

## Мобилизовать внутренние резервы

На всех предприятиях страны трудящиеся ведут упорную борьбу за режим экономии, за сверхплановые накопления, ускорение оборачиваемости оборотных средств. Почин коллективов московских предприятий об ускорении оборачиваемости средств подхватили трудящиеся всех отраслей промышленности. Он нашёл отклик и среди предприятий Киселевска. Некоторые коллективы, как госмашзавод, шахта № 1–2 и др., в этом году ускорили оборачиваемость оборотных средств и высвободили сотни тысяч рублей для государства.

Однако ещё многие предприятия имеют весьма замедлённую оборачиваемость в результате замораживания средств в ненужных предприятиях материалах.

Поэтому вопросу горисполкомом в марте было принято решение, обязывающее руководство треста «Кагановичуголь» принять решительные меры, обеспечивающие ускорение оборачиваемости средств. Но по причине безразличного

отношения руководителей треста и его предприятий к этому делу, из-за отсутствия масштабной работы среди трудящихся вокруг вопросов выявления внутренних ресурсов и укрепления хозрасчета с оборачиваемостью средств дело обстоит плохо. Например, по шахте имени Вахрушева оборачиваемость средств стала замедлённой в сравнении с прошлым годом на 1 день, по шахте № 3 – на 8 дней, по шахте № 7–6 – на 18 дней, по ЦММ – на 13 дней, по транспортному управлению – на 14 дней. В целом по всем предприятиям треста сверх плана всё ещё имеется более чем на 9 млн. рублей материальных ценностей. В том числе остатки малооцененного инвентаря составляют сверх нормы 3 млн. рублей, вспомогательные материалы – около 3 млн. рублей. При этом дебиторская задолженность превышает 10 млн. рублей.

Не лучше обстоит дело с оборачиваемостью средств по углемашзаводу (директор т.

Фролов, гл. бухгалтер т. Фильваров). В прошлом году фактическая оборачиваемость средств доходила до 134 дней (при плане в 67 дней) и в текущем году она составляет 104 дня. Сверхнормативные запасы материалов, дебиторская задолженность увеличиваются, а вопросу снижения их внимания уделяется очень мало. В результате этого трудящиеся несвоевременно получают зарплату и завод не платит по счетам своим поставщикам за материалы.

На совещании главных бухгалтеров города работа отделов технического снабжения треста и предприятий была подвергнута резкой критике за метод принудительного снабжения. Одновременно с этим главные бухгалтера предприятий критиковали и руководителей треста «Кагановичуголь» за извращение принципа хозрасчёта, за незаконное изъятие у предприятий их собственных оборотных средств и неправильное распределение причитающихся денег за отгруженный уголь.

Давно пора понять руководо-



Колыбель богатырских урожаев

Рис. Ю. Узякова.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Забота о шахтерах

Комендант общежития № 17

(шахта № 6) т. Афонина забывает, чтобы шахтёры смогли культурно отдохнуть после работы. Каждый день она вместе с уборщицами наводит порядок. В комнатах полы чисто вымыты, печки, стены побелены. Постельные принадлежности меняются часто. Молодые рабочие очень уважают своего заботливого коменданта.

В свободное время шахтёры в красном уголке читают свежие газеты, играют в домино, шашки.

Среди молодых жильцов есть любители играть на музыкальных инструментах. Но, к сожалению, у нас имеются только балалайки, да и те старые. Шахтовый комитет должен приобрести для общежития гитары, новые балалайки.

А. Моторов.

### Странный способ дохода

В августе прошлого года школа ФЗО № 47 перешла в новое здание. Мы обратились в радиоузел с просьбой радиофицировать ли старого нашего здания, которое теперь занимает ремесленное училище № 13?! Довольно-таки странный способ дохода...

А. Ваховин, директор школы ФЗО № 47.

### В ПОИСКАХ СОЛИ

Два дня я ходил по магазинам центра города и нигде не мог купить развесной соли. В магазине около стройконторы её нет уже более недели. В магазине № 2 ОРСа треста ларь завален мясом, соль достать нельзя. Нет соли и в магазине № 26 и других. Продавцы говорят, что на станциях много соли, но не... привезены в магазины.

Ф. Паль.

### Вопрос горпромкомбинату

В январе я сдал в ремонт часы в мастерскую, что напротив кафе «Кузбасс». Мастер Пильников просил зайти через «недельку». После того не мало недель прошло. Но часы всё ещё в ремонте, и когда они будут отремонтированы – не знаю. Мастерская всё время на замке. Ответить на это должен горпромкомбинат.

Д. Евсеев.

### Ответственный редактор Б. КАЛЯСОВ.

#### КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

13–15 апреля  
Новый художественный фильм  
ДЕВУШКА ИЗ НЕАПОЛЯ  
Начало в 12–4–6–8–10 час.